



A'

TSASZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG  
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent András' Havának  
(Novembernek) 27-dik napján,  
1792-dik Esztendőben.

*B é t s.*

A' hurút, most itt nagyon uralkodó  
nyavalya. E' vagon Tsászár ő Felségén is;  
mellyre nézve eret vágtak rajta Nov. 25-  
dikén, 's ugyan azért nem is jelenhetett-  
meg azon napon az első Redutban; hanem  
küldött tsak ugyan száz aranyat a' kasszába,  
és a' F. Tsászárné is ugyan annyit, melly  
szép alamisnával, öt ezer forintra telt a'  
reduti jövedelem. Ezen egész summával,  
a' Rajzolók', Festők', 's Mettzők' Özvegyeik-  
D d d nek

nek, és Arváiknak Fundátziójok nevededett; melly jó végre, a' jövő, és azután következendő harmadik esztendőben is egy egy reduti jövedelmet fog által engedni kegyes Fejedelmünk.

*Gallitziának Tarnov* nevezetű Városában sok Lakosok meg-károsodtak tűz által, a' múltt Sept. 15-dikén. Ezeknek fel-segéllésekre, két száz arany alamisnát adott jó szivű Fejedelmünk.

*Kavanagh*' v a s a s Regimentjében, és *Jósef Fő Hertzeg*' Dragonyossai között Obersterséget viseltt *Mercantin*, és *Belegard* Gróf Urakat, Generál-Májorságra méltóztatta ő Felsége.

Magyar példa-beszéd: *A' rest-többet jár.* — Bé-tölt ezen példa-beszédnek igazsága közelébb is itt, egy szerentsetlen szekeres Embernek példáján; mert a' restelkedés egésszen a' más világra útaztatta szegény fejét. A' dolog ebből áll: A' mint ballagott egy boros hordós szekér az útszán, le-ejtette a' Kotsis az ostort a' kezéből. Restelvén azért le-szállani a' szekérről, tsak le-hajolt érette, 's úgy akarta fel-venni. Azonban a' kerékbe akadt a' szüre, 's ennél fogva le-sodródott a' kerék alá, 's mindjárt szörnyű halált holt; mert a' kerék bé-szakasztotta, 's öfzve-zúzta a' mellyjét.

Más nagyobb szerentsétlenség is történt itten, negyed nappal ez előtt. Egy nagy újj épületben t. i. le-omlott egyszerre az állás, 's a' munkások közzül nyóltzat megölt; mintegy tizenhetet, rész szerént kissebb, rész

rész szerént nagyobb mértékben meg-nyomorított.

Tegnap előtt estve, egy Inas, és egy Borbély-legény öfsze vesznek benn a' Városban a' Szeretőkön. A' Borbély-legény úgy meg-döfte az Inast, hogy az meg nem maradt életben.

A' múltt Hétfőn délután temettetett itt nagy pompával egy ifjú Orosz Generális, a' ki Magyar Országrol vette származását. — A' neve vólt *Zorits Sándor*. Ez előtt egy-néhány esztendőkkel utazott vólt Muszka Országba, 's a' közelébb múltt Török háborút végig szolgálta *II. Katalin'* zsóldján. *Otzakov*, és *Ismail Várainak* meg-vételénél olly vitézül viselte magát, hogy két Ordót (Rendet), és Generálisi méltóságot nyert. Ditső élete, tsak 28 esztendőkre terjedt. Olly reménységgel jött-fel az édes Anya *Pesről*, hogy már régtől fogva nem látott, 's olly nagyra mentt kedves Fiát anyai karjai közzé szoríthatja; de, tsak nem meg-hasadtt a' szive, midőn bé-lépvén a' szobába, szemébe ötlött a' Rend - tzimerekkel ékesített Generálisi formaruhában fekvő hóltt test — az ő kedves Fiának teste.

Egy kép-író Frantzia Affzony vagon most itten *Bétsben*, a' ki rendkívülvaló nagy árrát szabta munkájának. A' kit köldökig le-fest: attól három száz; a' kit pedig tetőtől fogva talpig: attól két annyit, az az hat száz aranyat kíván. Némelly mostanság itt múlató gazdag Lengyel Dámák, tsak a' hiriért is le-festették magokat általa.

*Hadi és más nevezetes Történetek* nevet viselő Munkánkban meg-irtuk vólt, hogy *Otzakov Vára'* meg-vételének le-festését, ama' nagy emlékezetű *Potemkin* Hertzeg, Bétsben múlató *Casanova* hires Kép-iróra bizta. Elevenen le is ábrázolta ez azt, négy igen nagy Táblákra. Ezek közzül az elsőt, réz táblára metszette *Barts* Úr, a' Ts. Kir. Könyvtárnokszéknek egyik Tagja. — Hat forint az arra egy olyan képnek, melly az említett réz táblára nyomtattatott.

### *M a g y a r O r s z á g.*

*Pest-Vármegyének* igen nagy Gyűlése vólt ezen hónapnak 15-dikén, mellyben, a' többek között, fel-olvastatott a' Magyar Jádzó-Társaságnak segedelem-kérő Levele. Meg lévén győztetve felölle-a' Ns Rendek, hogy a' köz-jóra törekedő szándékot, köz-erővel kell fel-segálleni: mindjárt papirost indítottak él magok között, 's kiki fel-irta saját neve mellé a' summát, mellynek adására, tiszta hazafiúi indúlatja által buz-díttatott. Az ekként tsak hamarjában aján-lott summák, mindjárt reá mentek egyne-hány száz forintra. Reá bizatott ezen kívül a' Szolgabiró Urakra, hogy az egész Megye-béli Nemességnek adják hathatósan eleibe, melly hasznos, és alkalmas eszköz legyen egy jó Magyar Teátrom, a' Magyar Nyelv-nek, 's ennél fogva a' Nemzetnek is virágoz-tatására. — El-végeztett, hogy a' Királyi Helytartó Tanátsnak is különösen ajánlya a' Gyűlés a' Nemzeti Teátrom' dolgát.

A'

*Posonyból, Nov. 24-dikén.*

„Hólnap után, közönséges Gyűlést fog tartani Ns Vármegyénk, mellyben az is meg fog határozódni a' többek között, mennyit fizessen egy egy Nemes, azon segedelem-pénznek ki-pótolására, mellyet a' jelenlévő had-folytatásra ajánlottak ő Felségének az Ország' Rendjei. Hogy jó móddal mehessen végbe az említett meg-határozás: elő fogja mutatni minden Nemes, mit vesz-bé eszteni-dönként, fekvő, vagy más jószágából.“

A' Bácskaságnak fő Városában *Baján*, Nov. 9 dikétől fogva 16 dikik, következő árra vólt az életnek: A' tiszta búzának pozsonyi mérője ment 1 for. 20 krajtzáron; a' kétfzeres búzáé 42 kr.; a' rozsé 24 kr.; az árpáé 18 kr.; a' zabé 20 kr.; a' kölesé 26; a' kukoritzáé 30 kr.

Nov. 16 dikától fogva, ismét 19-dikig, a' tiszta búzának p. mérője 1 for. 8 kr.; a' kétfzeresé 33 kr.; a' rozsé 24 kr.; az árpáé 18 kr.; a' zabé 20; a' kölesé 26; a' kukoritzáé 24 kr.

*Bodrog-Keresztúrról, Nov. 18-dikán.*

„Októbernek két utolsó, és Novembernek két első heteiben, meg-ese nállunk szép gyönyörű őszi napokon, a' borra nézve szük, de erfényre meg-lehetős szüret: mert a'  
rend

rend szerént való bor' hordajának párja el-  
megy száz vonás - forintokon; ha pedig egy  
putton affzú szöllő is járult a' hordó borhoz:  
két ilyen hordó borért meg - adnak 24  
aranyat.

Az élet' árra is nevedik. Már most  
a' morsoltt kukoritza négy húzason megy;  
a' rozs öt márváson; a' búza - liszt 8 márváson;  
a' zab egy rénes - forinton. — Sokan vettek  
ezen a' tájon valami kis földindulást észre,  
Nov. 17 - dikén. — A' marha, igen betegszik  
körülettünk.“

### *Hadi Környüállások.*

A' *Monsi* ütközetben, a' Frantziák'  
részéről, *Drouet* Generálisnak ketté szakasz-  
totta egy lábát az ágyú golyóbis; *Chaumont*  
Obersternek a' karja lövetett által; *Montjoye*  
Gen. Adjutánsnak pedig 7 fogát vitte - el  
egy golyóbis. — A' mi el - esett, és meg-  
sebesített Tisztjeink között, meg - nevez külö-  
nösen egy Levelezőnk három testvér Gróf  
*Weissenwolf* Magyar granatéros Tiszteket.  
Ezek mind hárman meg - festették vérekkel,  
Nov. 6 - dikán a' földet. Egy közzülök meg  
hólt sebjeben, a' mint hallom (így ír a'  
Levelező); a' más két testvéreket pedig,  
kiknek ujjait hordta - el a' golyóbis, ispo-  
tályban gyógyítják.

*Brüsszelből* költt tudósításaink szerént,  
*La Bourdonnaye* Frantzia Generális, Nov.  
8 - dikán 22000 Embert vitt - bé *Dornik* Váro-  
sába; más Osztályai a' Frantzia Seregnek,  
el - foglalták *Ypern*, *Cortryk*, és *Menin* Vá-  
rosait *Flandriában*; maga *Dumourier*,  
*Brü-*

*Brüsszelt* vette tzélba; egy Sereget pedig, *Fion* Generális alatt, *Lüttich* felé indított.

A' *Monsi* verekedést, más váltotta-fel, a' mint irják Nov. 11. dikén, *Brüsszelhez* nem messze, *Halle* nevezetű Városotskánál. — Ennek környülállásait még ezután fogjuk meg tudni maga valóságában.

A' *Prussziai* Király, parantsolatot küldött stafétán *Berlinbe*, a' Fő Hadi Kollégyiomhoz, és *Möllendorf* Generálishoz, hogy a' most közelébb ki-rendeltt Regementeken kívül, több lovasság, és gyalogság is indítassék minél előbb a' *Rajna* felé.

A' *Szárdiniai* Király, nem tsak Katonákat szedet, széllyel az Országban; hanem azt is meg-hirdettette, hogy minden Férjfi-személyek, valakik 16 és 60 esztendősek között vagynak, katonai lábra állítsák magokat, az az, készen legyen fegyverek, puskaporok, golyóbisok, s magokkal vihető eleségek; hogy mihelyest úgy hozándják magokkal a' környülállások: mindjárt indulhassanak ök is az Ellenség ellen, a' magok Elöljáróiknak vezérlések alatt. — Meg-hirdettette továbbá a' Király, hogy temérdek hadi költségeihez képest, négy millió livrát vesz-fel interesre, mellynek fizetésére 140,000 livrát fog fordítani a' maga saját jövedelmeiből. — A' papi jövedelmekkel is kíván segíteni a' Király, a' közöns. Kints-táron. Rend szerént t. i. egy harmad részszel kevesebbet szokott fizetni a' birtokos Papság a' maga jószágaitól, mint a' Világiak; hanem most, azt a' rendelést adta-ki a' Király, hogy ezentúl, húsz esztendőig, egyen-

egyenlő lábon legyenek a' papi jószágok, más jószágokkal, az adó-fizetésre nézve. — Tsak a' Plébániákhoz tartozó jószágokat nem érdekli ezen rendelés.

*Romából* azt irták Nov. 4-dikén, hogy Pápa ő Szentsége' Seregei naponként takarodnak a' tengeri szélekre; és hogy az Egyházi Birodalombéli gazdag Birtokosok, rész szerént pénzzel, rész szerént ágyúkkal, 's Katonasággal is segítik ő Szségét.

Tartanak *Siciliában* is a' Frantzia hajós Sereg' látogatásától; ugyan ezért, derekasán tétetnek ottan is, az óltalom-készületek.

*Vanhelden* nevű Frantzia Generálmáior, Nov. 14-dikén reggel *Frankfurtba* érkezett, négy ezer gyalogsággal, és sok ágyúkkal; 's által-vévén a' Városnak, és az abban lévő Frantzia Őrizetnek kormányozását, még az nap egy feles számú Olsztályt indított el Katónái között *Homburg* felé, a' hol vagyon *Custine* Vezér' Seregének fő kvártélyja.

Mennyire különböznek egymástól, a' hadi történetekről való tudósítások: megtetfzik ez, tsak az itt következő példákból is. „Azon 1500 Prusszusok között (így ír egy *Nem Frantzia*, a' *Lahn*-vize mellől), a' kik *Limpurgnál* viaskodtak Novemb. 9-dikén a' Frantziákkal, tsak 40 Ember esett-el, 's 60 kapott sebet. — A' Prusszusoknál sokkal felesebb számú Frantziák megértvén, hogy *Koblentzből* egy új Prusszus Sereg nyomúl ellenek, vissza vonták magokat *Limpurgból*. — *Custine* Frantzia Vezér, így adta elő  
ezen

ezen történetet, Nov. 10-dikén költt Irásában: „Tegnap, Oberster *Houchard* meg akarta lopni a' Prusszusokat. De meg-tudta a' szándékát még jó eleve, Prusszus Gener. *Eben*; azért is *Limpurgon* fellyül egy jó helyre öszve vont 1200 Huszárokat, és 3000 gyalogságot; hanem még is midön látta, hogy hartzot akar kezdeni vele *Houchard* Oberster: vissza vonta magát előtte. A' Frantzia Oberster ugyan tsak el-érte a' Pruss. gyalogságot; 's minekutánna diadal-maskodott volna rajta: bé-ment *Limpurgha*. A' Prusszusok' veszteségét száz hólttra, 's még annyinál is több sebesekre, és ötven foglyokra teszi *Custine*; a' magokét pedig 4 hólttra, és 10 sebesekre.

*Dumourier* is azt írta Párisba, hogy a' Ts. Kir. Seregek közzül leg-alább is esett-el, és sebesedett-meg 4000 Ember, a' *Mons* körül Nov. 6-dikán történt tüzes verekedésben; maga részéről pedig 300-ra tette a' hólttak' számát, 's 600-ra a' sebesekét: pedig meg-vallya más felől, hogy a' Ts. Kir. Seregeknek magas helyen vólt három-szoros sántzokkal, és száz ágyúkkal meg-erössített fekvő helyek; következésképpen inkább ki-vóltak téve a' Frantziák a' Ts. Kir. Seregek' tüzének, mint ezek az övékének.

\* \* \* \* \*

*Ausztriai Belgyiomnak* Fő Kormányozói, *Kristina* Fő Hg Asszony, és *Albert* Királyi Hertzeg, két rendbéli Jelentő-Irásokat botsá-tottak ezen hónapnak 8 dikán a' *Brabantziai* Rendekhez.

Első

## Első rendbéli Irás.

„Ő Felsége, a' ki igazsággal kíván országleni, olly nyilatkoztatást botsátott hozzánk maga felől, hogy Fejedelmi meghatározása lévén a' tellyes lehetőségig meg erősíteni, maga, és *Belga Alattvalói* között azt a' szükséges bizodalmat, mellyet kíván a' Köz-jó: változhatatlanul fenn akarja tartani a' *Brabantziai* Konstitutiót, és a' *Joyeuse-Entrée* \*); és hogy ezen Királyi Rendelés szerént, úgy kell tehát nézni azt a' Jelentést, melly lett 1792-dik Esztendő' Februáriussának 25-dik napján, mintha nem lett volna.“

## Második rendbéli Levél.

„A' jelenlévő hatalmas környülállások kívánják, hogy előre nézyén, *Rüremondba* vegye magát a' Közönséges Kormányfészék. Mi meg előzünk benneteket, ajánlván gondviseléstekbe, 's okosságtokba a' ti Tartományotoknak hasznát, 's addig való kormányozását, míg a' mostani kedvetlen állapot fog tartani, mellynek rövid időn lejendő végződését reménylyük. — Meg vagyunk felölle győzöttetve, hogy nem szükség benneteket arra emlékeztetni, mivel tartoztok

Tar-

---

\*) *Magyarúl: Örvendetes Bé-menetel. — Így neveztetik azon Levél, mellyben a' Brabantziaiak Privilegyiomaik bé vagy-nak foglaltatva.*

Tartományotok' Konstitutiójának, és törvényes Fejedelmeteknek. *Rüremomba* küldjétek hozzánk, a' melly jelentéseket szükségeseznek ítéltek a' királyi szolgálatnak javára, 's a' Tartománynak igen nagy hasznára. "

### *Svéd Ország'*

Igazgatójának több hasznos intézetei közzül való, egy Akademiának fel-állítása is, mellyben száz ötven Iffjak — Nemes, és Polgári Rendből valók — alkalmas Tanítók, és Tisztek által, olly Alattvalókká formáltatnak, kik mind katonai, mind polgári állapotban sikeres szolgálatokat tehesenek a' Hazának, és a' Fejedelemnek. — *Carlsberg* nevü királyi múlató Kastély mellett választott helyet az Igazgató-Hertzeg, az említett Akademiának, 's már el is készült annyira, hogy 50 Iffjak tanulhatnak benne. Próbát tételtek ezekkel az Igazgató Hertzeg, Nov. első napján az Iffjú Király előtt, kinek éppen neve-napja volt, 's a' több Királyi Személyeknek, és más Méltóságoknak jelenlétében. A' Király, nagy ebédet adott a' maga múlató palotájában. Estvére, az Ig. Hertzeg vendégelte-meg magánál a' Királyt, 's ennek édes Annyát, az özvegy Királynét. Éjtszakára, nagy része meg volt világosítva *Stokholm* Városának.

### *Angliának*

a' most közelébb bé-állandó Országos-Gyűlését, igen *nyomosnak*, de a' mellett *tsendesnek* jövendölik, a' kik ezen szabad Orzágnak környülállásait esméri, 's figyelme-

metesen vizsgállyák. *Igen nyomos* tessz, a' mint mondják azért, mert az *Alsó Parlamentumon* való igazítás fog abban elő kerülni; de *tsendes* tessz azért, mivel a' Minisztérium még jó eleve ki-hirdettette már Ujságokban, hogy ő helyesnek esmérí a' Nép' kívánságát, melly abból áll, hogy egyenlően küldhesse maga Képviselőit az Ország - Gyűlésének második Táblájához, az úgy nevezett *Alsó Parlamentumba*. Vagynak t. i. olyan Városok, mellyek hajdani virágzó állapotjokból úgy alább szállottak már most, hogy egy némellyiket közzülök alig lakja húsz Ember; még is azért tsak most is meg vólt a' régi jussá, hogy t. i. Representánst (Képviselőt) küldhetett az Ország - Gyűlésére; más Városok ellenben nem tselekedhették ezt, tsak azért: mivel későbbiek a' Konstitutiónál, ámbár negyven ezerre is fel-megy némellyik' Lakossainak száma, mint p. o. *Manchesternek*, *Birminghám*nak 's a' t. Ha ezek is küidenek Képviselőket az Ország-Gyűlésre: éppen az által tellyesítettik *okosan* a' Konstitutió, melly azt hozza magával, hogy Képviselői legyenek a' Városoknak a' Parlamentomban. — Azért tesszük ezt hozzá *okosan*, mert az ugyan egy tikkelye vólt az Angliai Konstitutiónak: hogy minden Törvény a' leg-szorossabb értelemben *betű szerént* vétetődjék; de hogy ezen regula, bizonyossan ellenkezik az okossággal, és hogy sokkal több kár következik belőlle, mint haszon: sok példakkal meg-mutogatta azt a' többek között *Archenholz*; látják azt

ma-

magok is a' bölts Anglusok; 's ugyan azért kívánják a' hibát szép szerént orvosolni.

*Elegyes Tudósítások.*

*Stiriának fő Városában Graetzben,* ezen Hónapnak 22 dikén kezdődött közönséges Tartományi Gyűlés, mellyben ő Felsége' képét viseli a' Tartomány' Kormányozója, Gr. *Welsperg - Rettenau.* Ez, minekutánna alkalmatosság szerént való beszédet tartott volna: által adta a' maga Bizonyosság Levelet, 's egyfzersmind a' Felség' Kéz - Írását, — mellyben az el kezdődött 1793-dik Katonai esztendőre való kívánságok voltak befoglalva, — a' Tartomány' Kapitányának. — Minekutánna fel olvastattak volna az említett Írások: a' Tartomány' Kapitányja mondott egy Beszédet; mellyben hathatósan elő adta, a' Rendeknek, Fejedelmek erántt viseltető hiv Alattvalói érzékenységeket.

A' *Szisztóvi* Békesség - kötésnek tellyesedését, egésszen meg akarnák akadályoztatni a' szomlized Török Lakosok, ha ő rajtok állana.

A' szerentsétlen *XVI. Lajos'* állapotját, következendő ki fejezésekkel adja - elő a' *Bétsi Udvari Ujság:*

„Olly szándék láttatik lenni eránta, hogy azon iszonyú vétkekhez, a' mellyekkel meg vagynak fertéztetve a' Frantzia Revolutzióinak Krónikái, még végre a' legnagyobb 's irtóztatóbb gonofzság is hozzájok adódjon.“

*Butt-*

*Buttlari Treusch Friderik* nevezetű Kamarássa a' Prussziai Királynak, született Hassus, *Custine* Vezérhez egy Levelet irt, mellyben jelenti, hogy hív Alattavalója lévén ő a' Hassziai Landgráfnak, meg akarja bosszúlni azokat a' sértő ki-fejezéseket, mellyeket a' *Frankfurti* Újságba nyomtattatott *Custine* a' Landgráf ellen; minekokáért kívánja, hogy menjen ki vele *Custine* egy pár pistolyra. — *Custine* azt felelte, hogy ő csak ágyúkkal szokott duellálni. Ha tehát tetszeni fog az efféle szerentse-próbálás a' Kamarás Urnak, rendellyen időt, órát, és napot: ő nem fog utólsó lenni a' meg-jelenésben 's a' t.

A' *Genevai* Közönséges - Társasággal, tsupán maga fejétől alkudozott *Montesquiou* Fr. Vezér; azért is, vádra szolgáltattott maga ellen alkalmatosságot.

A' *Hollandiai* Közönséges - Társaság' Kormányzóke 840 főből álló tengeri pattantyús Sereget állított fel, hogy ha a' szükség úgy hozza magával, minden szempillantásban legyenek készen ollyatén alkalmas személyek is elegendendő számmal, a' kik tulajdonképpen meg-kivántatnak a' hadi hajókra.

Nap-nyúgoti Indián, *Martinique*, és *Guadeloupe* nevezetű Frantzia Szigetekben, Contra-Revolutzió támadott, a' Király' részére.

*Angli.*

*Angliából* azt írják, hogy a' *Mexikóiakat* segíteni akarják az *Amerikai Státusok*, és *Frantziák*, a' *Spanyolok* ellen.

Okt. 10-dikén költt *Pétersburgi* hiteles tudósítások bizonyítják, hogy az *Orosz*, és *Prussziai* Udvar között való frigy ismét meg újjúlt.

Az *Egyházi Birodalomban*, eddig is sok ki-költözött *Frantzia* Papok vóltak. Most, újra nevededik a' számok. Mert a' kik *Szár-diniában* tartózkodtak ekkoráig: most azok is mind a' *Pápa*' birtokaiba takarodnak-által.

*Frankfurt* Városa, következő tzimü nyomtatványt botsátott mostanság világ eleibe: *Frankfurt Birodalmi Városának*, a' *Frantzia Seregek által lett meg lepettetéséről* való rövid, és igaz *Tudósítás*. — A' végző szavai az *Elő-adásnak* ezek: „A' legigazságossabb okokon lehet reményleni, hogy Városunknak ártatlansága, 's jó ügye szemébe fog tűnni *Párisban* a' *N. Gyűlésnek*, 's alkalmatosságot szolgáltat nékie, a' maga *Allításai* szerént való tselekedésre, mellytől betsülete függ.“ — Szerentséssen meg is menekede *Frankfurt* Városa a' további adófizetéstől; a' mit pedig már le-tett vólt a' *Custine*' *Kasszájába*, mind egy krajtzárig vissza kapta.

*Brüsszelből*, Nov. 12-dikén.

„Ma megy ezen keresztül, *Mons* felől jövő *Seregünknek* utólsó tsapatja. Útját,  
Lo.

*Lovániumnik* (*Löven*) veszi, a' hol egy rész bé fogja magá' sántzolni; a' több rész pedig *Namurban* állapodik - meg. — Ügy értjük, hogy a' *Frantziák*, hólnap, vagy hólnap után érkeznek ide. — *Albert Hg*, *Kristina Fő Hertzeg-Affzony* után szándékozik, vagy talán már el is indult *Miesrichtbe*, a' honnan *Kolónia Városába* fognak együtt menni. — *F. M. L. Báró Alvintzi*, és *Eszterházy Hufzár Regem. béli Oberster Dévai*, nagy érdemű Hazánkfiái betegek.

*Béts.* — *Báró Spielmann*, tegnap érkezett ide vissza. — Tegnap történt itten halála a' *Sz. Pölteni Püspöknek*, *Kerentz Urnak*. — *Lotharingia'* fő Városából *Nanci*-ből, itt vagyon az onnan ki költözött hajdani Püspök.

